

全市供销社系统去年实现销售总额89亿元

获全省供销社系统2018年度综合业绩考核第一名

本报讯(记者 杨霞)2月25日,省供销社对2018年度市(州)供销社综合业绩考核优胜单位予以通报,广元市供销社荣获一等奖,名列全省第一名,这是继2015年度获得综合业绩考核第一名后,广元市供销社再次获得的又一优异成绩。

2018年,市供销社紧紧围绕乡村振兴战略、“三个一、三个三”兴

广战略和市委、市政府对供销社综合改革总体部署,奋力开拓进取,扎实攻坚克难,在基层组织体系建设、社有企业发展、“双线运行”改革试点、脱贫攻坚、民生工程等方面取得优异成绩,全市系统全年实现销售总额89亿元、购进总额78亿元、汇总利润11174万元,市本级实现固定资产投资7230万

元,均实现了两位数增长。“双线运行”改革试点获得省供销社表彰,废弃农膜回收处理获得全国供销社充分肯定,区域农村电商获得全国供销社集团认可并予以资金支持,为农服务能力进一步增强,综合改革走在全省前列,在推进我市农业农村现代化和脱贫攻坚上发挥了供销社的积极作用。

创建全国文明城市·践行社会主义核心价值观

好儿媳 用爱撑起一个家

本报记者 张园 文/图

“要不是儿媳焦学英悉心照顾,柴老太恐怕活不到今天……”在利州区雪峰街道雪峰村五组,只要说起焦学英一家,没有邻居不这样说。这个柔弱的女子,在丈夫意外去世后,没有抛下年迈的婆婆柴秀英。17年来,她不仅挣钱把女儿养大,还把柴秀英的生活打理得井井有条,一个人撑起这个家,用自己的言行传承着中华名族的传统美德,成就了一方佳话。

丈夫身亡 儿媳挑起全家重担

3月1日,记者来到焦学英家中。虽已到了春天,但87岁的柴秀英怕冷,焦学英正忙着给她烧一盆炭火。

说起去世的丈夫,焦学英有些哽咽。1992年,焦学英嫁到雪峰村,一家人其乐融融,第二年就生下了女儿袁群。可就在他们结婚10周年,丈夫却意外去世。“群群才9岁,我们家刚有点起色,谁能承受得了这样的打击。”

那段日子,焦学英日夜以泪洗面。失去儿子的柴秀英承受不了白发人送黑发人的打击,身体每况愈下。年幼的孩子也因为失去爸爸而变得沉默寡言。

这个家摇摇欲坠,不少人都劝焦学英改嫁。可看着柴秀英佝偻着背,连洗衣做饭都干不了,想到老人平时对自己

的好,她决定替丈夫撑起这个家。

同吃同住 悉心照顾重病婆婆

在丈夫去世后,焦学英要照顾孩子老人,还要种地挣钱维持家里的生计,本就十分辛苦的焦学英却再次面临打击。

2015年夏天,柴秀英意外摔倒在院,焦学英24小时守护在她身边,给她喂饭,擦洗身体,洗衣换药,清理大小便。出院以后,为方便照顾,她坚持与柴秀英同睡。

记者见到近90岁的柴秀英精神饱满,说话声音洪亮,腿脚也很利索。她说自己能有这么好的身体都离不开儿媳焦学英的照料。“她每天都会陪我散步买菜,一天三顿饭都不重样。为了照顾我,全家都陪着吃很软的饭。”

开始周围还有人以为焦学英是柴秀英的女儿,称赞焦学英孝顺。柴秀英都会拉着焦学英的手,大声告诉他们:“她是我的儿媳,比女儿还贴心。”

现在,焦学英在家开了一个卖副食的小商店,柴秀英就和她一起坐在店里聊天。“现在天天在店里我都能陪着她,但老年人长时间待在这儿也会很枯燥无聊,我每天都要带着她出门遛弯,对她身体也有好处。”焦学英说。

照顾婆婆17年 邻居赞其是学习榜样

17年如一日,为了照顾老人,



图为焦学英为婆婆柴秀英梳头

焦学英费尽心力,49岁的她头发已花白。

虽然焦学英看起来比同龄人更加苍老,不过欣慰的是孩子在她的教育下早早学会了孝敬老人,善待他人。“妈妈照顾我们一大家子非常辛苦,现在我们长大成家立业了,也要把敬老爱幼的传统传承下去。去年我也生了女儿霜霜,

家里是四世同堂了。我们也要为下一代做好榜样。”焦学英的女儿袁群说。

邻居陈元芬说:“作为邻居,她孝敬老人的事迹我们都看在眼里,是我们学习的榜样。”面对外界的认可 and 赞扬,焦学英总是说她只是尽了自己应尽的义务,婆婆年轻时为这个家奉献,现在她要让人安享晚年。



4日,东坝街道团工委联合文明创建办及青年志愿者来到精准扶贫户周小蓉的家,看望慰问她。

据了解,周小蓉在家长年照顾患病丈夫和父亲,家庭没有劳动收入,情况十分困难。志愿者为其送上慰问物资,并帮忙打扫卫生,了解她的需求。图为志愿者慰问现场。

本报记者 赵雪洋 摄

春运期间

市汽车客运站累计发送旅客22万余人

本报讯(淡小飞 记者 涂媛媛)3月1日,2019年春运落幕。记者从广元市汽车客运站获悉,为期40天春运,该客运站累计发送旅客22万余人次,累计发送车辆1.6万班次,同比增加10%。

春运期间,该站在售票厅、候车室开展了引导购票、送姜糖水、春运“小红帽”等活动,累计服务旅客1万余人次。为应对春节前后出现的客运高峰,该站针对剑阁、旺苍、普安等热门线路加开

1000余班次,在四川汽车票务网开通全部线路上购票和集团所有车站联网售票。通过采取工作人员全面停休等措施,客运站增加人手,加开窗口,加强引导,为旅客提供温馨服务。针对春运前剑阁、旺苍、普安等方向农民工返乡较多的情况,实现农民工专用窗口购票、绿色通道快检等方法,确保旅客安全有序上车,平安返乡。

2019 春运特别报道

南河街道食安委

专项整治校园及周边食品安全

本报讯(记者 赵雪洋)1日,记者从南河街道获悉,时值开学季,为进一步消除校园及周边食品安全隐患,该街道多举措开展春季校园及其周边食品安全专项整治行动。

南河街道食安委组织食药工商所、安办等职能部门,就学校食品安全管理工作落实、原料贮存、索证索票、食品留

样,周边商户食品经营许可证、食品卫生工等情况开展为期四十天的专项督查。

针对小摊贩围堵个别学校通道叫卖、存在安全隐患的反弹情况,协调城管等职能部门,及时抽调人员在重点时段(放学)、主要地段(通道出口附近)加强监控整治,使校园及周边200米范围内无小摊贩流动要求得到落实。



“劝君莫食三月鱼,千万鱼仔在腹中。”3月1日,广元市全市天然水域(含白龙湖和亭子湖)进入禁渔期。

可就在3月2日上午,记者沿着,步行过澳援大桥前往看到,记者从澳门湾河边出发,步行前往万源看到,短短一公里多的河岸边,就有10多个钓鱼人。矮板凳、遮阳伞及一应俱全的渔具,这些垂钓者都在气定神闲地等待鱼儿上钩。

据广元市水产渔政管理站负责人介绍说,目前已通过网络、宣传单等渠道向市民宣传禁渔期相关法律法规,还专门向水产批发销售商、餐饮店等发放宣传资料,提醒销售和收购野生河鱼。相关部门将继续加大宣传力度,对违反禁渔期规定的行为,广大群众可向农业农村(渔政)部门举报,市农业农村局举报电话为:0839-3262614。

图为禁渔期间,利州区南河河边仍有不少垂钓者。

本报记者 张园 摄

“三八妇女节”喜逢“二月二龙抬头”

新华社天津3月4日电(记者 周润健)8日,将迎来一年一度的“三八妇女节”。巧合的是,这一天也是农历二月二,民间俗称“龙抬头”的日子。天文专家表示,“妇女节”和“龙抬头”出现在同一天比较罕见,就本世纪来说,这种“喜相逢”只有3次。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩解释说,中国的农历规定大月30天,小月29天,一年12个月共354或355天,比阳历年365天少11天左右,3年累计超过1个月。久之,就会出现时序和天时的错乱现象,如冬夏颠倒。为了解决这个问题,我们的祖先便采用“19年7闰”法,即在19个农历年中,规定12个平年,每年12个月;另7年每年增加1个月,变成13个月,这个增加的月便叫“闰月”。但具体选择哪个月作为闰月,则要根据二十四节气的有关规律来决定。

“妇女节”固定在每年的阳历3月8日,二月二属农历。今年的妇女节转换为农历恰巧是二月二,可见,这种“喜相逢”的现象就是这两种历法互相撮合的结果。”赵之珩说。

统计显示,本世纪100年中,“三八妇女节”和“二月二龙抬头”出现在同一天的年份共有3次,分别是2019年、2065年和2084年。

社会主义核心价值观



学习雷锋好榜样

行善立德

中央文明办 中宣部宣教局 中国志愿服务联合会

中国网络电视台

讲文明树新风 公益广告

邻里守望 志愿服务

关爱空巢老人 关爱留守儿童

关爱残疾人 关爱农民工

仁远乎哉 我欲仁 斯仁至矣

中央文明办 中国志愿服务联合会

天气预警

Table with weather forecasts for various locations including 利州, 昭化, 朝天, 旺苍, 剑阁, 苍溪, 青川, 天翼山, 昭化古城, 曾家山, 七里峡, 剑门关, 红军渡, 唐家河.